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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2010 – MEIO AMBIENTE
PROVA DE MATEMÁTICA I – 1ª SÉRIE – TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
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	NOTA:

	NOME: GABARITO
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TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
Calcule o valor da expressão:
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Solução. Desenvolvendo a expressão e efetuando as operações, temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Após se fazer uma promoção em um clube de dança, o número de freqüentadores do sexo masculino aumentou de 60 para 84 e, apesar disso, o percentual de participação masculina passou de 30% para 24%. Considerando essas informações, calcule em porcentagem o aumento do número de mulheres após a promoção.
Solução. Considerando “T” o total de pessoas e se o número de freqüentadores masculinos era de 60 homens correspondendo a 30%, temos: 
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. Logo, havia 200 – 60 = 140 mulheres. 
Após a promoção a participação dos homens passou para 24%. Seguindo o mesmo raciocínio, temos: 
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. Logo, há 350 – 84 = 266 mulheres.
A porcentagem ou taxa de aumento de mulheres é: 
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Vinte e cinco teares trabalhando oito horas por dia, durante 10 dias, fizeram 1200 metros de certo tecido. Vinte teares trabalhando nove horas por dia durante dezoito dias produzirão quantos metros do mesmo tecido?
Solução. É uma regra de três composta. Analisando cada razão em relação ao valor pedido, temos:
	25 teares
	8h/d
	10 dias
	1200m

	20 teares
	9h/d
	18 dias
	x


i) Se 25 teares produzem 1200m, então 20 teares produziram menos que 1200m. (DP)
ii) Trabalhando 8h/d produzem-se 1200m. Com 9h/d aumenta-se a produção. (DP)

iii) Em 10 dias produzem-se 1200m. Em 18 dias, produzirão mais que 1200m. (DP)
Isto é todas as razões são diretamente proporcionais.
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Uma empresa brasileira tem 30% de sua dívida em dólares e os restantes 70% em euros. Admitindo-se uma valorização de 10% do dólar e uma desvalorização de 2% do euro, ambas em relação ao real, calcule em que porcentagem o total da dívida dessa empresa, em reais, aumentou ou diminuiu.
Solução. A valorização de uma quantia P de uma taxa “i” é representada pelo produto pelo fator (1 + i). A desvalorização será representada pelo produto (1 – i). De acordo com as informações, temos:

i) Total da Dívida: d + e = 0,30T + 0,7T (d = dólar; e = euro)

ii) Valorização e desvalorização: [d’ = d(1 + 0,1) = 1,1d]; [e’ = e(1 – 0,02) = 0,98e]
iii) Novo total da Dívida: d’ + e’ = (1,1)d + (0,98)e = (1,1).(0,30T) + (0,98).(0,7T) 

Essa soma resulta em (0,33 + 0,686)T = 1,016T = (1 + 0,016)T = (1 + 1,6%)T

Logo, houve um aumento de 1,6% no total da dívida. 
















1
PAGE  
2

[image: image8.png]_1333562211.unknown

_1335078803.unknown

_1335080170.unknown

_1335261043.unknown

_1335080055.unknown

_1335078191.unknown

_991164551

